

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 8 июля 1978 г.

№ 106 (12736)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ ЕСТЬ ТРЕХЛЕТКА!

5 июля овощеводов первого отделения совхоза «Белая Дача» у входа в зимний тепличный комбинат встретила «молния» с радостным известием: «Бригада № 3, которой руководит Прасковья Григорьевна Семенова, выполнила план трех лет по сдаче овощей: государство получило с начала пятилетки 2900 тонн огурцов, кабачков, сельдерея и других зеленых культур».

В обещанный перерыв овощеводы отделения собрались, чтобы поздравить первую «ласточку» с замечательным успехом. Это был день, когда центральные газеты опубликовали постановление июльского Пленума ЦК КПСС, направленное на дальнейшее развитие сельского хозяйства. Овощеводы взволнованно обсуждали его, и небольшое рабочее собрание вылилось в митинг.

— Партия и правительство проявляют постоянную заботу о развитии сельского хозяйства, о росте народного благосостояния, — сказал главный агроном совхоза «Белая Дача» Александр Ва-

сильевич Аскретков. — За годы, прошедшие с мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, решен большой круг аграрных проблем. В экономическом и социальном развитии сельского хозяйства сделано крупные шаги вперед. И вот партия ставит перед всем народом новую задачу: создать в стране обилие овощей, молока, мяса, яиц и других продуктов. Чтобы решить ее, нужно много и упорно трудиться в поле, теплицах, на фермах, намного переполняя плановые задания и социалистические обязательства.

Именно так трудятся тепличники под руководством Прасковьи Григорьевны Семеновой. Взяв на себя вместе со всем коллективом совхоза социалистическое обязательство выполнить план трех лет к 7 октября, третья бригада так организовала свою работу, так старательно ухаживала за растениями, что намеченного рубежа достигла значительно раньше. Давайте же все вместе тепло поздравим этот коллектив и лично Прасковью

Григорьевну с замечательным успехом и будем равняться на первую «ласточку».

Товарищи по работе вручили каждой из 37 тепличных бригад гвоздики. Тронутые вниманием, овощеводы третьей бригады дали слово еще больше работать над повышением урожайности овощей, равняться на передовиков своего коллектива: Н. С. Дудоркину, которая уже выполнила годовой план сдачи огурцов и добилась урожайности 27 килограммов с 1 кв. метра, на Н. В. Титаву и Г. И. Ростовскую.

Бригада П. Г. Семеновой первой на старом тепличном комбинате выполнила трехлетку. Есть возможность досрочно достичь намеченных рубежей и в других бригадах. Так, овощеводы, которыми руководит В. Ф. Анохин, 1 июля справились с трехлеткой по профилирующей культуре — огурцам. Вчера такого же рубежа достигла и бригада Т. Н. Абороновой. Теперь овощеводы стараются выполнить план сдачи овощей в ассортименте.

Р. СТЕПНОВА.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

6 июля в Москве завершила работу девятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Сессия приняла Закон о Совете Министров СССР, постановление «О внешней политике Советского Союза», Закон о порядке заключения, исполнения и денонсации международных договоров СССР, Закон о выборах в Верховный Совет СССР.

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ С ЛИЧНЫМ КЛЕЙМОМ

Делом подкрепляют социалистические обязательства, принятые на третий год десятилетия, рабочие и специалисты завода «Пластмасс». Они досрочно завершили полугодовой план и дали продукции дополнительно к заданию на десятки тысяч рублей.

В этом большая заслуга передовиков соревнования, тех, кто вкладывает в производство весь рабочий талант. Лучших показателей добился по итогам соревнования за третью декаду июня прессовщица Н. К. Никитина, М. М. Юткина. За счет хорошей организации труда, максимального использования техники они выполнили декадное задание более чем на 120 процентов. Эти работницы слают изделия высокого качества.

Много добрых дел на счету бригады слесарей-инструментальщиков, руководимой опытным производственным А. Б. Ремизовым. Дружный коллектив выполнил декадное задание на 111 процентов. И в июле трудится, не снижая темпов. Инструментальщики заботятся о повышении качества продукции, слают ее с личным клеймом.

А. ЧИСТОВ.



Знакомьтесь: бригадир комсомольско-молодежной бригады участка сборки Томилского завода полупроводниковых приборов Татьяна Печеникина. Руководимый ею коллектив по итогам работы за июнь завоевал первенство в цеховом социалистическом соревновании.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ДОСРОЧНО!

Свой полугодовой план сдачи молока государству животноводы Строкинского комплекса ОПХ «Коренево» выполнили на восемь дней раньше срока и до 1 июля успели сдать государству сверх задания еще 58 тонн. Надой на каждую корову составил с начала года 2362 килограмма при обязательстве 2210.

Большой вклад в досрочное выполнение полугодового задания внесло третье звено, в котором трудятся доярки В. И. Баранова, Н. Н. Дорофеева, Г. И. Спицына, М. М. Бедова, В. С. Гуслова и А. С. Александрова. За шесть месяцев здесь надоено от каждой коровы по 2481 килограмму молока при обязательстве 2225. Прибавка к уровню прошлого года составляет 38 килограммов.

Добрыми успехами это звено начало и второе полугодие. Суточные надой здесь поднялись до 17 кг от коровы. Партийный и профсоюзный актив комплекса, специалисты стараются распространить опыт передовиков социалистического соревнования, поднять эффективность труда других звеньев до уровня передового, тем более, что условия работы на комплексе для всех одинаковы.

Коллектив работников животноводческого комплекса с большим интересом ознакомился с материалами июльского Пленума ЦК КПСС и горячо одобряет принятое им постановление.

В. ПУШКО,  
главный зоотехник ОПХ «Коренево».

## ЗАБОТА ГОРОЖАН

Действенную помощь оказывают труженникам села рабочие, инженерно-технические работники и служащие Лытнаринского завода оптического стекла. Они не один год шефствуют над племобъединением «Петровское».

Сейчас у земледельцев горячая пора — сенокос. Не стоит в стороне от этого важного дела и производственников. Завод выделил отряд колхоза. В сенокосе участвует 140—160 человек. Заводчан можно видеть и на прополке плантаций кормовых культур.

— В докладе товарища Леонида Ильича Брежнева на июльском Пленуме ЦК КПСС намечена грандиозная программа дальнейшего подъема сельского хозяйства, — говорит заместитель секретаря парткома В. С. Крючков. — Наш коллектив постарается внести достойный вклад в укрепление материальной базы села, повышение эффективности сельскохозяйственного производства. Все пункты социалистического обязательства будут по оказанию шефской помощи земледельцам будут успешно претворены в жизнь.

А. ЯКОВЛЕВ.

## В своем докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев обратил внимание на необходимость увеличения производства овощей, особенно в зимнее время. Совхоз «Тепличный» как раз и специализируется на выращивании овощей в защищенном грунте. Наша продукция пользуется большим спросом, и коллектив старается ее производить как можно больше.

Нашему совхозу планировалось сдать государству в первом полугодии 2214 тонн овощей. Фактически в продажу поступило 2616. Это больше, чем в прошлом году на 227 тонн.

С хорошими результатами закончили полугодие все три бригады. Но лучше всех потрудились коллектив, которым руководит Валерий Александрович Сотников. Здесь урожайность огурцов составила 25,5 килограмма с квадратного метра зимних теплиц, что

на 800 граммов больше, чем в целом по совхозу.

Отдельные мастера теплиц добились большего. Урожайность огурцов в теплицах Анны Сергеевны Гайдук и Анны Алексеевны Недошилкиной составили с квадратного метра, у Татьяны Алексеевны Дулиной — 29, у Розы Николаевны Козловской — 28,8 килограмма с квадратного метра.

Результаты, с которыми хозяйство завершило первое полугодие, успехи передовиков социалистического соревнования создают уверенность, что план трех лет пятилетки по сдаче овощей к первой годовщине Советской Конституции будет выполнен.

А. КРАНКИНА,  
главный экономист  
совхоза «Тепличный».

## ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Строители треста «Особстрой» № 2 с большим интересом знакомятся с докладом товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС. Этот волнующий документ, наметивший новые рубежи дальнейшего подъема сельского хозяйства страны, встречен всеобщим одобрением. Каждое слово товарища Л. И. Брежнева доходит до сердца, вызывает желание трудиться еще лучше, чтобы выполнить все, что наметила партия.

Коллектив треста ведет сооружение ряда объектов в колхозах и совхозах не только нашего, но и Раменского района. План первого полугодия 1978 г. по объектам сельского строительства выполнен на 130 процентов, освоено свыше 5 млн. руб. капитальных вложений. Досрочно сдан в эксплуатацию коровник на 250 голов в госплемобъединении «Петровское»,

завершается строительство корнеплодоовощехранилища в совхозе имени Моссовета, ввод которого намечен на третий квартал года.

Полным ходом идет сооружение животноводческого комплекса на 840 голов в Раменском совхозе «Пламя». Коллектив СМУ-4 издает темпы работ, чтобы сдать этот вводный объект года в намеченные сроки. Влияется к концу строительные работы по сооружению коровника в совхозе «Подмосковный». Первая очередь на 200 голов крупного рогатого скота сдана в прошлом году, вторая очередь (тоже на 200 голов) запланирована на третий квартал.

Скоро отечтат новоселье в 141-квартирном жилом доме труженники колхоза им. Дзержинского.

Н. ЛЕКСАНОВ,  
секретарь парткома  
треста «Особстрой» № 2.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком Люберецкого городского Совета извещает, что во вторник, 18 июля, созывается восьмая сессия городского Совета народных депутатов (16-го созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: 1. Об усилении работы советских, сельскохозяйственных организаций, научных учреждений, шефствующих предприятий по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—1979 гг.» и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с сорными растениями».

2. Информация о ходе выполнения решения 11-й сессии (15-го созыва) от 22.02.77 г. «О мерах по дальнейшему развитию производства, улучшению качества, расширению и обновлению ассортимента товаров народного потребления на предприятиях Люберецкого района».

3. Сообщение депутатам о выполнении ими депутатских обязанностей.

Открытие сессии в 14 часов в помещении Люберецкого Дворца культуры.

Исполком Люберецкого горсовета.

**ЧЕРТЫ** советского образа жизни, действительные положения нашего Основного Закона являлись во всей нашей действительности, в жизни каждого человека, каждой семьи.

Великие права и священные обязанности граждан в их неразрывном единстве зафиксированы Советской Конституцией, потому что они стали реальностью, получили материальное воплощение — благодаря самоотверженному труду советского народа. Сегодня мы рассказываем о том, как действуют положения нашего Основного Закона на примере одной семьи.

**I**  
«Граждане СССР имеют право на труд».

(Статья 40 Конституции СССР).  
Семья Епишкиных — типичная рабочая семья. И по своему составу, по стажу, и по доходам, и по уровню образования.

На комбинате ВИННИТИ работают трое: Владимир Николаевич — печатником, его мать Анна Григорьевна — брошюровщицей, жена Валентина Михайловна — комплектовщицей офсетных форм.

В общей сложности они проработали на предприятии 37 лет. Никто из членов семьи не мучился поисками работы, никто не собирается ее менять. Видно, что выбор профессии сделан в соответствии со склонностями и способностями, полностью удовлетворяет естественную человеческую потребность в труде.

Зарабатывают полиграфисты неплохо, тем более, что добросовестная работа поощряется умело разработанной системой материального стимулирования. Например, Владимир Николаевич заб-

# И ПРАВА, И ОБЯЗАННОСТИ

тается о том, чтобы сократить расход бумаги на технологические нужды. Бывают смены, когда он экономит по сто и более листов. И предприятие вознаграждает рачительного печатника: треть стоимости сэкономленной бумаги выплачивается ему в виде премии.

Владимир Николаевич сказал мне в беседе:

— Когда задумываешь об этом, становишься очевидным превосходством нашего образа жизни над капиталистическим, при котором рабочий никогда не уверен в завтрашнем дне. Действительно, какое это счастье: смело смотреть в будущее, не боясь потерять любимую работу, знать, что твой труд будет по достоинству вознагражден!

**II**  
«Граждане СССР имеют право на отдых».

(Статья 41 Конституции СССР).  
Сегодня, когда вы читаете этот номер газеты, В. Н. Епишкина не дома. Он уехал отдыхать по путевке стоимостью 285 рублей, которую бесплатно предоставил печатнику фабком профсоюза: поездка на теплоходе по маршруту Москва — Астрахань — Москва. Ежегодно сотни рабочих комбината поправляют здоровье, отдыхают в санаториях, домах отдыха, турбазях. Причем, оплачивают они только 30 процентов стоимости путевок, а часть путевок вообще выдается бесплатно.

Не забывают на предприятии и о детях. Сейчас в пионерском ла-

гере отдыхает очередная смена ребят. И здесь рабочие ощущают заботу государства: путевка стоит всего 18 рублей, хотя предприятия содержание детей обходится в несколько раз дороже. Но и за эту стоимость распределяется лишь часть путевок. Остальное — за половину этой суммы или вообще бесплатно.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

**III**

«Граждане СССР имеют право на образование».

(Статья 45 Конституции СССР).  
Все Епишкины в свое время учились в школе, и никто из них никогда не забывается о плате за обучение. Больше того, когда Валентина Михайловна решила получить среднее специальное образование, государство выплачивало ей стипендию. Всем известно, что в капиталистических странах люди труда только мечтают об этом. Больше того: сын супругов Епишкиных, который в этом году идет в школу, будет пользоваться и бесплатными учебниками.

Бесплатное образование, бесплатные учебники... Но ведь это только для родителей они бесплатные. А государство затрачи-

вает на обучение каждого ребенка более ста рублей в год.

Государство помогло Епишкиным и в профессиональной учебе. Они не только ничего не платили в период освоения полиграфических специальностей, но и пользовались определенными льготами, получали вознаграждение за труд, как и все молодые рабочие.

**IV**

«Граждане СССР имеют право на жилище».

(Статья 44 Конституции СССР).  
Семья Епишкиных включена в список очередников на улучшение жилищных условий и в недалеком будущем получит отдельную квартиру.

Комбинат ведет большое жилищное строительство. Здесь уже нет семей, живущих в ветхих строениях. Вот и сейчас вводит новое жилье полиграфисты и строители из СМУ-8 «Центракадемстрой». Сооружение этого дома обошлось государству в 1,3 млн. рублей. Но рабочие получают квартиры бесплатно, будут вносить только небольшую квартплату за эксплуатацию площади и пользование услугами. Напомним, что квартирная плата в нашей стране, несмотря на колоссальный рост вложений в строительство, не повышалась с 1928 года.

**V**

«Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд...»

(Статья 60 Конституции СССР).

Невозможно в кратких газетных строчках передать всю полноту тех прав, которыми пользуется каждый гражданин СССР. Главное — эти права опираются на прочную материальную основу, созданную трудом народа. В этом их реальность.

Это хорошо понимают все полиграфисты, в том числе — семья Епишкиных. И они считают делом своей чести работать, как говорится, на совесть, участвовать в социалистическом соревновании. Все трое постоянно перевыполняют задания, носят высокое звание ударников коммунистического труда. А Владимир Николаевич недавно признан победителем в трудовом соревновании за звание «Лучший по профессии».

И в общественной жизни своих коллективов Епишкины активно участвуют. Владимира Николаевича печатники избрали заместителем председателя шахкома профсоюза, а Валентина Михайловна — член профкома офсетного цеха. Кроме того, В. Н. Епишкин — член «Комсомольского проекторра», активный дружинник.

Епишкины не только сами добросовестно выполняют свои обязанности, но и товарищам по труду прививают такое же отношение к общественному долгу. И в эти дни они ведут работу по разъяснению в коллективе решений июльского Пленума ЦК КПСС, девятой сессии Верховного Совета СССР. Потому что они понимают: самая прочная гарантия наших прав — добросовестное выполнение каждым гражданином своих обязанностей.

А. ТОЛСТИКОВ.

## РАБОТАЕТ ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ ЧЕМУ-НИБУДЬ И КАК-НИБУДЬ

О том, что не все в порядке в учебно-воспитательной работе в ПТУ «Юность» при фабрике им. Октябрьской революции рассказали в своем письме работники фабрики. Письмо было адресовано в постоянную комиссию Люберецкого горсовета по делам молодежи.

Вот некоторые строчки из этого письма: «...это учебное заведение больше напоминает ускоренные курсы рабочих. Готовят их наспех, кое-как. Выпускники приходят к станкам слабо подготовленными. Теория преподается плохо. Постоянных преподавателей в училище нет, кадры часто меняются. Поэтому не с кого спросить за качество обучения... Местная молодежь не идет в училище, поступает в другие, где полнокровнее жизнь, где хорошо поставлен учебный процесс и интересен досуг».

Училище при фабрике им. Октябрьской революции существует с 1922 года, подчиняется Министерству текстильной промышленности РСФСР. Готовит оно специалистов для ткацкого производства. Обучается здесь 150 человек. Срок обучения 1 год. Все ребята живут в общежитии.

Комсомольская организация училища насчитывает 132 члена ВЛКСМ.

Работа в училище планируется. Имеются планы работы училища, культурно-массовой и воспитательной работы, работы комсомольской организации, и все они направлены на улучшение учебно-воспитательного процесса.

Нельзя сказать, что в училище все обстоит из рук вон плохо. В общежитии, например, проводится политико-воспитательная работа. Для учащихся здесь регулярно проводятся лекции, беседы, политинформации, организуются экскурсии, коллективные выезды в театры и кино. Интересными бывают тематические вечера, концерты художественной самоде-

ятельности. В училище созданы и работают 3 спортивные секции: по волейболу, футболу и настольному теннису. Многие учащиеся, обучаясь в ПТУ, занимаются в школе рабочей молодежи.

Однако и в политико-воспитательной работе здесь много недостатков. Совершенно выпущены из поля зрения вопросы интернационального и военно-патриотического воспитания учащихся, не планируются встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войны, с ветеранами труда, передовиками производства. Библиотека училища насчитывает всего лишь 650 книг художественной литературы, а это очень мало. На все общежитие имеется только один телевизор.

Но самым главным недостатком в работе ПТУ являются серьезные нарушения учебного процесса. Нарушается существующая система урока. Почти совсем не проводится опрос учащихся и совершенно невозможно установить текущую успеваемость во всех группах. В плане работы отсутствуют вопросы контроля за учебным процессом. Учебные аудитория маленкие. Отсутствие помещений не дает возможности создать нормальные условия для занятий.

Совершенно недопустимым является отсутствие современных учебных мастерских. В учебных мастерских ткацкого производства имеется лишь 3 станка, а в прядильной мастерской только одна машина ВД-200.

Несмотря на то, что училище испытывает большие трудности с помещением, в здании училища располагается поселковая школа рабочей молодежи.

Руководство фабрики им. Октябрьской революции не уделяет достаточно внимания работе училища: не оказывает помощи в приобретении оборудования, не выделяет необходимых средств для проведения культурно-массо-

вой работы, не обеспечивает транспортом для проведения экскурсий.

Не решается вопрос о штатных преподавателях, о штатном руководителе художественной самодеятельности.

Затягивается ремонт общежития и учебных аудиторий. Не решен полностью вопрос обеспечения учащихся питанием и обмундированием. Питанием учащиеся обеспечиваются только половиной срока обучения, а вместо обмундирования им ежемесячно выплачивается по 3 руб. 86 коп.

Администрация фабрики до сих пор не решила вопрос о строительстве нового учебного корпуса и общежития училища.

Недавно состоялось заседание постоянной комиссии Люберецкого горсовета по делам молодежи, на котором обсуждалась работа ПТУ при фабрике им. Октябрьской революции.

Постоянная комиссия в своем постановлении дала ряд рекомендаций администрации училища по усилению учебно-воспитательной работы с учащимися; предложила директору училища В. К. Хижиню навести порядок в оформлении учебной документации, усилить контроль за учебным процессом.

В постановлении постоянной комиссии есть обращение к директору фабрики им. Октябрьской революции А. С. Борисову рассмотреть вопрос о строительстве учебного корпуса и общежития ПТУ; решить вопрос об улучшении материальной базы училища — создать нормальные условия для подготовки специалистов.

В связи с тем, что в общежитии ПТУ имеют место случаи хулиганства со стороны молодежи, проживающей в поселке, в постановлении выражена просьба к начальнику ОВД В. Е. Буракову принять меры по наведению порядка в общежитии и о принятых мерах сообщить в постоянную комиссию горсовета по делам молодежи.

М. АЛИМОВ,  
председатель постоянной комиссии по делам молодежи Люберецкого горсовета.

## ПОЛУЧИЛИ ПРАВА

курс обучения, удостоверения водителя транспортных средств группы «Б» получили 70 человек, а водительские права мотоциклиста — 55 человек.

Отличную подготовку показали выпускники Г. Г. Смирнова, Г. Н. Зайцев, Г. П. Чудайкин, А. В. Шангин, Г. И. Корина и другие.

Как правило, курсанты клуба сдают экзамен с первого раза, и в этом немалая заслуга преподавателей и инструкторов, практического вождения А. В. Мулюкина, Ф. А. Колбасова, В. С. Николаева.

Д. КВАШНИН,  
начальник спортивно-технического клуба ДОСААФ.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД  
по разъяснению и пропаганде решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС — исторический рубеж в борьбе за коммунизм.

Доклад товарища Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС — крупный вклад в творческое развитие ленинской аграрной политики.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — боевая программа дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Научность и глубокий реализм аграрной политики КПСС. Ленинская стратегия и тактика КПСС в области сельского хозяйства в условиях развитого социализма.

Главные направления дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Укрепление материально-технической базы сельского хозяйства — краеугольный камень политики КПСС.

Умело, эффективно используем материально-техническую базу сельского хозяйства.

Рост благосостояния, культуры и улучшения быта сельского населения.

О путях сближения материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни при социализме.

Настойчиво повышать качество сельскохозяйственных машин. Обеспечить полную механизацию кормопроизводства.

Шире дорогу ипатовскому методу!

Настойчиво увеличивать производство минеральных удобрений и средств защиты растений.

Эффективно используем мелiorированные земли.

Повышать эффективность сельскохозяйственной науки, укреплять ее связь с производством, всемерно внедрять ее достижения.

Животноводство — ударный фронт.

Увеличение производства мяса — первоочередная задача.

Кормовая база — основа подъема животноводства.

Нечерноземье — вторая целина.

Бесхозяйственности и расточительству — решительный бой.

Строительству на селе — ударные темпы, отличное качество.

Настойчиво закреплять кадры на селе.

Повысить эффективность шефской помощи селу городов и промышленных центров.

Коммунисты — боевые организаторы производственной и воспитательной работы.

Социалистическому соревнованию на селе — новый размах.

Уборка урожая — всенародное дело. Ни часа проста, ни грамма потерь!

Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Полностью тематика опубликована в «Экономической газете» (№ 28).

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



## ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ

Москва, Ордена Трудового Красного Знамени производственное объединение «Мосмедпрепараты» имени Л. Я. Карлова по праву считается флагманом медицинской промышленности. Ассортимент медицинских препаратов насчитывает более ста наименований.

НА СНИМКЕ: бригадир участка упаковки готовой продукции А. П. Кадурина работает на автоматической линии.

(Фотохроника ТАСС).

# БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПРОДАЖИ  
ГОСУДАРСТВУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ  
ПРОДУКЦИИ ЗА ПОЛУГОДИЕ (в процентах к  
уровню 1977 года).

МОЛОКО		Племобъединение	
Совхоз им. Моссавета	116,6	«Петровское»	98,3
Константиновская птицефабрика	107,8	Совхоз «Белая Дача»	89,7
ОПХ «Коренево»	107,4	Колхоз им. Дзержинского	88,9
Колхоз им. Дзержинского	100,1	Совхоз им. Моссавета	80,8
Племобъединение «Петровское»	97,9	По району:	92,6
в том числе:		ЯЙЦО	
П/с «Ульянино»	126	Томилкинское птицевод- ческое объединение	111,2
П/с «Фоминское»	95,5	ОВОЩИ	
ГПЗ «Петровское»	93	Колхоз им. Дзержинского	114,4
П/с «Мальшево»	90	Совхоз им. Моссавета	110,5
По району:	102,5	Совхоз «Марфино»	106
МЯСО		Колхоз им. Ленина	99,7
ОПХ «Коренево»	123,4	Совхоз им. Горького	94,2
Томилкинское птицевод- ческое объединение	105,6	Совхоз «Белая Дача»	84,1
		По району:	108,9

Июльский Пленум ЦК КПСС отметил успехи, достигнутые за последние годы в развитии сельского хозяйства, главное внимание сосредоточил на имеющихся недоработках, на неиспользованных резервах. Именно с этой точки зрения и следует анализировать итоги работы хозяйств района за первое полугодие.

План сдачи всех видов сельскохозяйственной продукции в целом по району выполнен успешно: по молоку — на 101,9 проц., по мясу — на 102,4, по яйцу — на 105,8, по овощам — на 110,2 процента. Страна получила от люберецких хозяйств дополнительно к заданию 194 тонны молока, 190 тонн мяса, 8296 яиц и 2246 тонн овощей. Но за общими успехами кроются серьезные недостатки, допущенные в производстве продукции отдельных хозяйств.

Взять, к примеру, такой важный вид продукции, как молоко. Главным поставщиком его признавать племобъединение «Петровское», но именно оно и подводит наш район. Полугодовой план сдачи молока здесь выполнен лишь на 97,9 процента, продуктивность скота — самая низкая в районе. Такое положение в племенных совхозах создалось, главным образом, из-за неправильной хозяйственной политики руководства: выращенный в хозяйствах молодняк был продан, а комплектовать свое стадо оказалось нечем. Большие недостатки допущены и в воспроизводстве молочного скота.

Руководству объединения, его совхозов, партийной организации необходимо критически подойти к анализу работы за полугодие и наметить меры по устранению недостатков в духе требований июльского Пленума ЦК КПСС.

В докладе тов. Л. И. Брежнев большое внимание уделено увеличению производства мяса. Эту задачу Леонид Ильич называет первоочередной. Решаем ее и мы в своем районе. К сожалению, результаты в хозяйствах далеко не одинаковы.

Вот два главных поставщика свинины — совхозы «Белая Дача» и им. Моссавета. Оба хозяйства

испытывали одинаковые трудности в комплектовании поросят. Но бедолахины преодолели трудности и выполнили план сдачи мяса на 110,3 проц. Моссаветовцы же справились с заданием лишь на 77,2 процента и недодали государству 364 тонны мяса.

Есть в докладе Л. И. Брежнева такие слова: «...значительная часть скота поступает на мясокомбинаты по существу без откорма, с низким весом и плохой упитанностью». Если бедолахины сдают животных средним весом 139,5 кг (по итогам этого полугодия), то вес животных, поступающих из совхоза им. Моссавета, значительно меньше — 116 кг.

Сейчас моссаветовцы получили достаточное количество животных для откорма. Остается организовать образцовый уход за ними и добиться высоких среднесуточных привесов.

Успешно справились овощеводы с планом сдачи продукции растениеводства. Но и в их работе немало недостатков. Неиспользованные резервы. Достаточно сказать, что совхоз им. Горького недопоставил государству 22 тонны цветной капусты, 19 тонн помидоров, совхоз «Белая Дача» остался в долгу по сдаче зеленого лука и огурцов. Недостаточно работает по соблюдению ассортимента совхоз им. Моссавета.

Установившаяся погода способствует получению высокого урожая. Долг овощеводов — организовать образцовый уход за посевами и план трех лет пятилетки по сдаче овощей завершить к годовщине Конституции СССР.

Большой заботой труженников села должно стать качество сдаваемой продукции. На сегодняшний день самое высококачественное молоко сдают моссаветовцы: все 100 процентов — первым сортом. А ведь таких результатов могут добиваться все хозяйства.

Нужно стараться, чтобы овощи в теплицах и поле не перезрели, не теряли питательных качеств и отвечали требованиям стандарта.

**В. СЕЛЮГИНА,**  
заведующая отделом сельского хозяйства ГК КПСС.

ЗАВТРА —  
ДЕНЬ РЫБАКА

## ЧТОБЫ НЕ СКУДЕЛИ МОРЯ



Увеличение лососевых в морях Тихого океана — первоочередная задача для труженников управления «Сахалинрыбвод». Сегодня рыбообразовательная служба есть на каждой нерестовой реке Сахалина и Курильских островов. На некоторых реках улучшаются естественные нерестилища, а по искусственному разведению лососей островная область занимает первое место в стране. Рыбоводный завод «Лесное» — передовое хо-

зяйство. Ежегодно здесь закладывается 40 миллионов икринок.

НА СНИМКАХ: лучшая работница рыбноводного завода, секретарь комитета ВЛКСМ предприятия Людмила Ткаченко определяет степень созревания мальков; мальки горбуши перед выпуском.

Фото В. МАРИНОВСКОГО.  
(Фотохроника ТАСС).

## НАШИ ДОМА — НАМ ИХ БЕРЕЧЬ

О ИДЕТ СМОТР СОСТОЯНИЯ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА  
О НАД ПОМОЩЬ ДОЛЖНЫ ПРИЙТИ РЕМДРУЖИНЫ

С 15 мая по 15 октября проходит Всероссийский смотр технического состояния жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства. Включился в этот смотр и люберецкая. Утверждена городская смотровая комиссия, которую возглавляет заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Л. А. Семехина. В ее составе депутаты, председатели постоянных комиссий Люберецкого горсовета И. Т. Молчанов, М. В. Алимов, В. И. Галаган, начальник горжилиуправления Б. Л. Велькин и другие.

На днях состоялось очередное заседание городской смотровой комиссии с участием председателей исполкомов поселковых Советов, заместителей директоров предприятий, руководителей ЖКО. Речь шла о выполнении мероприятий, намеченных седьмой сессией Люберецкого городского Совета народных депутатов. С сообщением по этому вопросу выступила Л. А. Семехина. Она напомнила, что седьмая сессия городского Совета рассмотрела вопрос о мерах по улучшению эксплуатации и сохранности жилищного фонда в районе. Отмечались недостатки в этой работе, говорилось, в частности, о фактах безхозяйственного отношения к использованию и содержанию жилищного фонда на заводах «Монтажавтоматика», торгового машиностроения, ковровом комбинате и ряде других предприятий.

Начавшийся смотр направлен на

коренное улучшение работы по сохранности жилья.

— Жилой фонд только у нас в районе составляет около пяти миллионов квадратных метров, — сказала Л. А. Семехина. — Каждый год вводится в эксплуатацию новая жилая площадь. Долг каждого — сохранить это богатство. К участию в смотре необходимо привлечь широкий актив. Лучше работать с созданными на местах смотровые комиссии, в состав которых входят народные депутаты, представители обществности предприятий и организаций, коммунальные работники.

Начальник горжилиуправления Б. Л. Велькин рассказал о целях и задачах смотра. Надо улучшить техническое состояние жилых домов, их инженерное оборудование, санитарное содержание территорий домовладений, своевременно готовить дома и объекты коммунального хозяйства к зиме. Сейчас самое время вплотную заняться этой работой.

Большую помощь здесь могут оказать ремонтные дружины, которые надо создать в домоуправлениях и ЖЭКах. Тов. Велькин подробно говорил о важности организации таких дружин. Обстоятельно было сказано об этом на днях и в «Люберецкой правде».

Дело это новое, нужное. И как всякое новшество, оно сопряжено с определенными трудностями организационного характера. Проходящий смотр и долге активизировать работу по созданию таких

дружин. Они уже созданы в Москве, в частности, в соседнем Ждановском районе, и в ближайшие дни там побывает актив коммунальных работников нашего района, чтобы познакомиться с их работой.

В каждом микрорайоне живут специалисты — слесари-сантехники, столяры, стекольщики. Они и должны войти в состав ремдружин своего микрорайона и отработать 5 часов в месяц на общую пользу. Такой специалист взамен получает безвозмездно нужные ему услуги специалистов другого профиля, которые тоже живут в этом же микрорайоне, — штукатуры, маляры, электрики и т. д.

Идея — прекрасная, надо только разъяснить людям, привлечь их к работе в ремонтных дружинах и диспетчерских пунктах, которые создаются при каждом ЖЭКе и домоуправлении. Ремдружины могут лучше и быстрее подготовить дома к зиме.

Затем выступили работницы поселков, ряда предприятий — заводов «Пластмасс», «Монтажавтоматика», торгового машиностроения, производственно-надежного комбината ВИНТИ. Они рассказали о своем участии в смотре, о подготовке к зиме жилых домов. Они одобряли идею создания ремонтных дружин и диспетчерских пунктов в самое ближайшее время.

М. НЕСВЕТОВА.

В «Люберецкой правде» от 18 мая под таким заголовком была опубликована заметка о том, что в 115-м квартале Люберецк дном часто горят фонари, а ночью здесь темно.

Получен ответ главного инже-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ  
ВЫСТУПЛЕНИЙ

### ПОЧЕМУ?

нера Люберецкой электросети т. Кононова. Он сообщает, что

фонари уличного освещения включаются днем в тех редких случаях и на короткий промежуток времени, когда проверяется состояние сети и устраняются неисправности. В ночное время сейчас улицы освещаются нормально.

СОВЕТЫ  
ОГОРОДНИКАМ

## ПОМИДОРАМ НУЖНА ПОМОЩЬ

**ПОМИДОРЫ** — ценнейшая овощная культура. Их употребляют в свежем виде, фаршируют, консервируют, сушат, готовят из них пюре, соки и т. п. Благодаря содержанию витаминов, сахаров, кислот и других минеральных веществ помидоры считались к себе общие признание.

С каждым годом все больше становится земельных участков на приусадебных участках с 1 кв и 40—50 и даже 60 кг эти замечательных плодов.

Каково состояние наших помидоров в настоящее время? Из-за холодной погоды в июне помидоры не получили должного развития, ослабли. Как правило, ослабленные растения подвержены увяданию, бактериальным и вирусным болезням.

Что же надо предпринять, чтобы помочь помидорам? Вот один из советов. 2 грамма марганцево-кислого калия развести в банке и

размешать в ведре теплой воды (22—25 градусов), алить под каждое растение по 1 литру этого раствора, внести в бороздки древесную золу на расчета 2 столовых ложки под куст, почву разрыхлить. За период вегетации указанную мероприятие провести 4 раза — через каждые 2 недели.

Ежедневная подкормка помидоров жидкими органическими удобрениями является лучшим питанием. При этом заметно исчезает угнетенное состояние растений, нормализуются их рост и развитие. Одно ведро коровяка залить 15 ведрами воды, а такое же количество куриного помета — 20 ведрами воды. После сурочного настаивания удобрение размешать и производить подкормку.

После каждой подкормки надо иметь в виду, что высокое окуливание затрудняет проникновение тепла к корневой системе. Поэтому мы рекомендуем проводить

подсыпку вновь образующихся корней и мульчирование вместо высокого окуливания и тщательное просматривать кусты помидоров, удаляя пасынки.

Не ожидая пагубных последствий от фитотрофы и других болезней, нужно приступить к опрыскиванию помидоров однопроцентной бордосской жидкостью.

Резкие перепады температуры — вслед за похолоданием очень жаркая погода, как в эти дни, — также неблагоприятно сказываются на развитии помидоров. При этом наблюдается даже скручивание листьев. И в таких случаях тоже можно помочь растениям. Каждый день по вечерам необходимо их поливать и тут же производить рыхление.

Умелый, заботливый уход за помидорами — залог их высокого урожая.

С. И. МУХАДЗЕ.

ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ

САМООСВЕЩЕНИЕ

СНИЖЕНИЕ ШУМА

Для автоматического включения и отключения освещения автосград, улиц, территорий предприятий и других объектов в зависимости от величины их естественной освещенности на Дмитровском электромеханическом заводе изготовлено фотореле-75. Оно состоит из чувствительного элемента (полупроводниковых триодов) и исполнительного реле.

При увеличении освещенности сопротивление датчика в цепи базы триода уменьшается, реле отпадает и своими контактами замыкает цепь питания катушки магнитного пускателя, который отключает фидер уличного освещения. Уменьшение освещенности приводит к увеличению сопротивления датчика, реле срабатывает и замыкает цепь, включая освещение.

Рубильные ставки во время работы создают большой шум. Радионаладчики Лосиноостровского электродного завода предложили применить для снижения шума специальные шумопоглощающие кожухи накатного типа для звукоизоляции всего станка. Кожух представляет собой карбасо-шпатовую сварную полукруглую конструкцию, состоящую из подвешенной и неподвижной кожухов и рамы, по которой происходит поступательное перемещение подвешенного кожуха во время работы станка.

Внедрение шумопоглощающего кожуха в рубильном отделении завода снизило уровень производственного шума на 15—20 децибелл. Запросы на техдокументацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберецы, ул. Электрификации, 26. (ГОСИНТИ).

